

狂风暴雨来袭

路面塌陷

市政部门加紧抢修

本报讯（记者 辛雅君）23日上午，位于平城区向阳街永泰南路口东南角、靠近红旗集贸市场一侧的路面发生塌陷，所幸没有造成人员伤亡。事发后，市城市管理及交警等相关部门第一时间赶到现场，对塌陷路面进行封闭处置。目前，相关抢修工作已有序开展。

险情发生后，市城市管理局所属市

政工作人员第一时间赶到现场，立即调配物资对路面塌陷一侧道路实施封闭处置，设置围挡和警戒隔离带，避免造成更大损害。

当日下午，记者现场看到，市政工作人员已对塌陷处展开施工。经工作人员初步勘察，发现坑内有大量积水，可能与近几日连续降雨冲毁地下排水管网有

关。随后，市政人员调配挖掘机等机械设备对塌陷地面周围空洞处进行开挖，以便进一步查明情况展开抢修。考虑到减小近期降雨可能对施工造成的影响，市政人员又拉来沙土和编织袋进行装填，在施工围挡周围设置了一圈防汛堤。

截至记者发稿时，塌陷路面的抢修工作仍在进行中。

树倒枝断

园林工人迅速抢险



园林工人清理御河东路上的断枝 杨昱郁 摄

本报讯（记者 杨昱郁）连日来的降雨导致部分路段树木倒伏、树枝断裂，平城区园林绿化中心迅速启动防汛应急预案，18个绿化队及相关绿化公司火速出动突击抢险小分队，开展绿化隐患排查整治，并对倒伏树木进行修剪、扶直、清理及加固等抢险工作，保障道路畅通和人民群众出行安全。

在安益街，一株高约12米的老树倾斜在道路上，由于施工空间狭窄且一部分树枝穿入电线、高压线中，另一部分则靠在紧邻小区的商铺周围，抢险难度较大。绿化抢险队员冒雨勘察施工环境后立即疏散往来车辆、行人，并设置安全作业区，由专业技术人员将与电线缠绕在一起的树枝清除干净，再用吊车精准地将主树干和断枝吊起，截断后装车清运。

清掏雨水篦子

环卫部门保障排水畅通



环卫工人清掏文瀛路上的雨水篦子 杨昱郁 摄

本报讯（记者 杨昱郁）连日来，我市出现强对流天气。平城区环卫服务中心、市新城环境公司环卫工人“以雨为令”，顶风冒雨清掏道路两旁被堵塞的雨水篦子。与此同时，环卫工还清理了路边的泥沙、落叶、纸屑等垃圾，在确保安全的同时，力争用最短的时间恢复道路整洁畅通。

面对雨情，平城区环卫服务中心、市新城环境公司提前部署，统一安排，严格落实24小时值班和领导带班制度，组织环卫工人以片区为单位，清理被堵塞的雨水篦子，确保排水口内无杂物、不堵塞。记者在永泰南路看到，人行道上的树枝、树叶、废纸和绿化带里的泥土被雨水冲到

路上，环卫工人正清理路面上的垃圾。环卫工陈庆霞说：“雨后清理‘战场’甚至比下雨时排除积水更加重要，这时不仅要积水用扫帚推到下水道，还要清理地面上的树枝、落叶、废纸等，特别是下水道周边的树枝、垃圾和淤泥，一定要清理、疏通干净，否则会影响排水。”

平城区环卫服务中心有关负责人表示，中心及时组织环卫工人、机械化作业车辆，人机结合，分工协作，重点清理主次干道的雨水篦子、路面上的垃圾和淤泥，确保主次干道雨后路面干净整洁；根据雨天的实际情况，采取“低车速、多次数”的清运方法，增加收集车的收运频次，确保垃圾日产日清。

夏日炎炎送清凉
工会关怀暖人心

本报讯（记者 刘剑）为切实维护广大职工的劳动健康权益，连日来，我市各级工会开展“送清凉”慰问活动，为基层一线职工送去贴心的关怀。

市总工会慰问组一行赴市三医院交通岗、新建康医院交通岗，详细了解一线交警的工作情况和期盼，为他们送去100台空调扇，并叮嘱执勤交警在坚守岗位的同时，也要做好个人防暑工作，确保自身安全。平城区总工会为环境卫生服务中心的环卫工人送上冰糖、茶叶、绿豆等防暑物品，感谢他们为了城市的清洁，战高温抗酷暑，一如既往地坚守在工作岗位。灵丘县总工会为该县交警大队、消防队、环卫队、长城一号公路工地、永鑫冶炼公司、育英街建筑工地等12家企业及单位，送去1250余份白砂糖、冰糖、绿豆、苦荞杂粮、茶叶、夏凉被等防暑降温物品，让坚守在高温下的一线职工切实感受到党和工会组织的关心与关爱。

我市高中生走进北京林业大学

感受高校文化
放飞科学梦想

本报讯（记者 田雁）从7月21日开始，市科协组织市实验中学的10名高中生走进北京林业大学，与来自北京、天津、河南、新疆、山东等省、市、自治区的70名学生，一同参加为期一周的2023年青少年高校科学营北林分营活动。

本次活动以“绿色科技梦·青春北林行”为主题，通过理想信念教育、生态文明教育、科技创新探索、名师大家对话、朋辈分享交流、体验北林校园文化氛围等一系列活动，帮助营员们了解大学生活，感受高校文化，探寻前沿科技知识，参与科学实践，感悟科学精神，放飞科学梦想。

活动期间，营员们聆听了中国科学院院士武向平和中国工程院院士谭任彦两位教授关于《宇宙从哪里来》《给农业插上科技的翅膀》科普讲座，感受浩瀚宇宙魅力，了解从传统农业到现代农业的科研故事和未来科技，体会了农业科技领域中的“身边事”和“大文章”。之后，营员们参观了北京林业大学校史馆、国家自然博物馆，参加了生态微景观动手实践课程……市实验中学的学生们在北京林业大学师生的带领下探索未知，感受前沿科技魅力，在认真完成各项研学任务的同时，沉浸式体验了丰富多彩的大学生活。

自2012年开始，中国科协、教育部组织开展全国青少年高校科学营活动，由高校安排院士、教授授课，高校青年志愿者带领营员们参与科学实践等活动。目前，全国共有49所高校开设了科学营，其中包括35所“985工程”高校，旨在充分发挥高校在科学普及和提高青少年科学素质方面的资源优势，促进中学与大学合作育人，培养科技创新后备人才，激发学生们学科学、爱科学、用科学的兴趣。

我市启动2023年全国老年健康宣传周活动

本报讯（记者 高燕）为宣传普及老年健康政策和老年健康科学知识，提高老年人的健康素养水平，7月24日，我市启动了2023年全国老年健康宣传周活动。

此次活动由市卫健委主办，主题是“科学健身助力老年健康”。宣传周期间，我市将采取多种方式为老年人提供科学健身指导服务，普及膳食营养、体育锻炼、定期体检、合理用药等健康知识。同时，发挥各县区卫生、体育合署办公优势，完善公共体育设施对老年人的优惠政策，提高健身设施的适老化程度，指导老年人正确选择适合的体育运动项目，推广普及科学健身知识。各医疗机构也将积极行动，宣传疫苗接种、老年慢性病防治等健康科普知识，普及适宜老年人的中医药养生知识、技术和方法。



老年健康宣传周启动仪式现场 本报记者 宇宏 摄



快捷互动 立体权威

关注“大同日报融媒”
官方微信